

隆重纪念第43个“6·5”世界环境日



市委书记任振鹤出席创建国家环保模范城市动员大会



市委副书记、市长丁小强在环保产业园项目规划座谈会上讲话



咸宁环保世纪行采访团赴赤壁、通城、崇阳视察采访



市环保局主持召开潘家湾畈湖工业园环保工作现场会



市环保局干部解答市民关注的环境热点问题

咸宁市环保局 “三不两坚持”公开承诺

- 1、不出现门难进、脸难看、话难听、事难办“四难”现象；
- 2、不让行政服务事项在环保部门梗阻、延误；
- 3、不让群众的合法权益和环境诉求受到损害；
- 4、坚持依法行政、不违规执法、不让应公开的信息事项在环保部门例外；
- 5、坚守干净人生，履职中不发生违法违纪行为，干部队伍不出现不廉洁、违反中央、省、市规定现象。



环境保护,让生活更具质量;公众参与,让环保更有活力

向污染宣战 享碧水蓝天

——写在第43个世界环境日

咸宁市人民政府市长 丁小强

(2014年6月5日)

今天是第43个世界环境日，联合国确定的主题是“提高你的呼声，而不是海平面”，我国的主题是“向污染宣战”。今天我们纪念世界环境日，就是要更加自觉地贯彻落实保护环境的基本国策，倡导全社会共同行动，打一场治理污染的攻坚战，努力改善环境质量，保卫我们赖以生存的共同家园。

污染和贫困一样，都是人类社会发展的大敌。李克强总理在今年的政府工作报告中指出：“我们要像对贫困宣战一样，坚决向污染宣战”。这一庄严宣示，体现了党和国家对治理污染紧迫性和艰巨性的清醒认识，彰显了以人为本、执政为民的宗旨情怀和责任担当。

近年来，全市上下抢抓省委、省政府支持和推动咸宁实现绿色崛起的机遇，牢固树立“既要金山银山，更要绿水青山”的发展理念，坚定不移地推进科学发展，加快产业转型升级，大力推进节能减排，深化污染综合治理，环境保护各项工作取得了积极成效，全民生态文明意识日益增强，有力促进了经济社会持续健康发展。咸宁先后荣膺“中国人居环境范例奖”、中国最适宜人居城市、中国魅力城市、全国绿化模范城市、国家园林城市，“香城泉都”的城市品牌越擦越亮。今年5月，中国社科院发布了《城市竞争力蓝皮书：中国城市竞争力报告NO.12》，在

以环境质量、资源节约和生态状态作为重要指标的中国生态城市竞争力排名中，咸宁与香港、南宁、大连一样，跻身众多知名城市行列，位列全国第八位。当前，咸宁正处在科学发展、跨越式发展的关键时期，环境保护面临的压力依然严峻，转型发展任务艰巨。我们务必以对人民、对城市、对发展高度负责的态度，全面吹响铲除污染的集结号，摆开治理污染的主战场，努力走出一条发展更低碳、环境更优美、人与自然更和谐的绿色发展之路，让碧水蓝天永驻鄂南大地。

向污染宣战就是向破坏生态环境的行为宣战。坚持“显山露水见园林”的城市规划原则，积极创建国家环境优美城市、国家森林城市、全国生态文明城市。严格保护城市山体水体，加大淦河、陆水、富水、斧头湖、西凉湖等重点流域综合整治力度，加强幕阜山重点生态功能区和九宫山、鄂南大竹海等自然保护区内建设，构建生态安全屏障。加强城乡环境保护和监控执法，做实“蓝天工程”、“碧水工程”、“净土工程”、“宁静工程”、“清洁工程”和“绿色创建工作”，强化工业废气、机动车尾气、餐饮业油烟、工地扬尘、建筑施工噪声、饮用水源地等污染监管执法，新建潜山森林公园、咸宁经济开发区空气质量和城区文教居民小区，

区、交通要道噪声自动监测点位，完善饮用水源地保护设施。积极推进城镇生活污水处理厂和垃圾处理场及配套设施建设，扎实开展农村环境综合整治，创建全国生态县市区，环境优美乡镇、生态村，打造具有咸宁特色的人居环境品牌。

向污染宣战就是向传统的落后的产业现状宣战。坚持绿色低碳发展导向，以加快转变经济发展方式为主线，按照传统产业高新化、新兴产业规模化、优势产业特色化、特色产业现代化的思路，改造提升传统产业，着力培育新兴产业，加快开发资源性产业。着力壮大电力能源、冶金建材、森工造纸、纺织服装、机电制造、食品饮料等六大支柱产业，重点培育生物医药、节能环保、新能源、新材料、高端装备制造、新能源汽车、电子信息等战略性新兴产业。强化污染总量控制和节能减排，严把环保准入关，淘汰高能耗、高污染、高排放的落后产能，改造提升低产出、低层次、低效益的末端行业。推进信息化与工业化的深度融合，创建一批以提高能效和碳生产率为目标的循环经济企业和低碳产业园，建设一批无公害食品、绿色食品和有机食品等农业产业化、标准化生产基地，突破性发展现代金融、传媒会展、服务外包、电子商务、咨询顾问和生态旅游等现代服务

业，增强产业的丰厚度与集中度。

向污染宣战就是向我们自己的生产和生活方式宣战。着力保护和恢复文化生态、深入挖掘地域文化资源、精心打造生态文化品牌，进一步扩大咸宁生态文化影响力。深入开展绿色医院、绿色商场、绿色饭店(宾馆)、绿色机关、绿色金融、绿色社区、绿色家庭、绿色企业、生态环境教育基地、生态乡(镇)村等十类绿色创建活动。牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，强化生态红线的“底线”意识，摈弃“高耗能、高污染”黑色粗放发展模式，健全和落实资源有偿使用制度，大力节约集约利用资源，推动资源利用方式根本转变。完善经济社会发展考核评价体系，建立体现生态文明要求的目标体系、考核办法、奖惩机制。进一步加强宣传引导，让生态意识成为大众文化意识，让绿色消费、适度消费成为全体市民的自觉行动。

保护环境，人人有责。值此第43个世界环境日，我倡议全体市民积极行动起来，向污染宣战。从身边做起，从小事做起，低碳出行、节水节电、垃圾分类、爱鸟护林、文明施工、少用一次性制品，通过12369热线举报违法排污和噪音扰民等现象，争当咸宁生态文明建设的宣传者、实践者和推动者，为实现咸宁绿色崛起贡献应有的力量。

倡导低碳生活 促进绿色崛起

连日来，为隆重纪念第43个“6·5”世界环境日，我市各地掀起环保宣传热潮。

左图①：6月4日上午，市区骑行巡游活动在市体育中心启动，3000多人巡游温泉和咸安城区，“倡导低碳生活，促进绿色崛起”。

左图②：6月5日晚，我市纪念“6·5”世界环境日暨绿色创建颁奖晚会在人民广场举行。

左图③：6月4日起，主题为“防治大气和水污染，呵护香城碧水蓝天”的环保展览进广场、进社区、进学校、进机关、进企业、进医院、进饭店、进商场、进乡村巡回展出。

自行车城区巡游 优秀组织单位

市直：(15个)
咸宁经济开发区
湖北科技学院
咸宁职业技术学院
中国银行咸宁市中心支行
咸宁市卫生和计划生育委员会
咸宁市经济和信息化委员会
咸宁市国土资源局
咸宁市住房和城乡建设委员会
咸宁市人力资源和社会保障局
咸宁市商务局
国家统计局咸宁调查队
咸宁市发展和改革委员会
咸宁市城管执法局
咸宁市科学技术局
咸宁市安全生产监督管理局

咸安区：(10个)

咸安区委宣传部
咸安区财政局

咸安区环境保护局

咸安区国土资源局

咸安区人民法院

咸安区水利局

咸安区地方税务局

咸安区司法局

咸安区商务局

咸安区教育局



市环保系统“九个着力”推进行风评议

5月12日，全市环保系统民主评议政风行风活动正式启动。全系统在做好规定动作的同时，结合环保工作实际，以“九个着力”，打响特色牌——

一是着力推动环保改革。向改革要动力，大力推进生态省体制机制建设、生态红线划定、环保行政审批、排污许可和污染物排放总量控制等改革工作，破解制约生态文明建设和环保工作的体制机制障碍。

二是着力实施大气污染防治行动计划。做好空气质量达标规划编制、重点减排工程建设、机动车尾气检测、重污染天气预警应急等工作，有效地促进环境空气质量的改善。

三是着力强化水污染防治确保饮用水安全。做好新修订的《湖北省水污染防治条例》的宣传贯彻落实工作，严格水污染防治。

四是着力完善网上行政审批。所有行政审批事项要全程网上办理，实现高效、阳光、便民。

五是着力深入开展整治违法排污企业专项行动。充分运用环保综合手段，坚决纠正涉法涉诉中损害群众利益行为。

六是着力加强办理人大、政协的提案、议案工作。处理好群众来信来访和投诉，解决群众最关心、最直接、最具体的环境问题，维护他们合法的

环境权益。

七是着力加强中介机构的监管。逐项排查和整改影响中介市场规范运行的问题，建立台帐，确保零遗漏。

八是着力开展“群众满意基层站所活动”。力争使基层干部职工的思想、作风、业务水平有明显提高，服务质量和服务效能明显提升。

九是着力深入贯彻落实中央“八项规定”、省委“六条意见”和市委“七条要求”。重点突出“三难”问题专项治理，下大力气解决环保系统存在的宗旨意识不够强、工作作风不扎实，依法行政不足、担当精神不够，廉洁从政不严等问题。